



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 43. szám – ÉVKÖZI 30. VASÁRNP (2014.10.26.)

OLVASMÁNY Kiv 22, 20-26, SZENTLECKE Tessz 1, 5c-10

Válasz: Szeretlek, Uram, Istenem, * én erősségem.

Az írástudók az ószövetségi törvényben 248 buzdító és 365 tiltó rendelkezést számláltak össze, tehát volt miről vitázni, hogy melyik azok közül a legfontosabb. Ebbe a vitába akarják belevonni Jézust. Ő olyan választ ad, amelyet nem lehet megfellebbezni: Szeresd Uradat, Istenedet, és szeresd felebarátodat Ez a szeretet nem érzélem, hanem személyes magatartás, és azért lehet megparancsolni. Az Isten iránti szeretetet azzal mutatjuk meg, ha meg tesszük akarátát. Az emberek iránti szeretet jele pedig a jóakarát, a tisztelet, a segítség és a türelem.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 22, 34-40)

Amikor a farizeusok meghallották, hogy Jézus hogyan hallgatatta el a szaduceusokat, köréje gyűltek és egyikük, egy törvénytudó alattomos szándékkal a következő kérdést tette fel neki: „Mester, melyik a legfőbb parancs a törvényben?” Jézus így válaszolt: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szíveddel, teljes lelkeddel és egész értelmiddel. Ez az első és legfőbb parancsolat. A második hasonló ehhez: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat. E két parancson nyugszik az egész törvény és a próféták.”

A hét szentje: Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú

Egyházunk október 31-én Boldog Romzsa Tódor püspök emléknapját üli. Boldog Tódor püspök Nagybocksón született 1911. április 14-én, egy sokgyermekes család kilencedik gyermekeként. Édesapja Romzsa Pál volt, vasúti pályaőr, édesanyja pedig Szemák Mária. A kis Tódor gimnázium tanulmányait Huszton végezte. A teológiai képzése pedig Rómában volt előbb a Collegium Germanicum et Hungaricumban, később pedig a Collegium Russicum növendékeként. Licenciátusi fokozatát a Gregoriana egyetemen védte meg. 1939-től az ungvári szeminárium spirituális, azaz lelki igazgatója volt. Emellett ugyanitt a filozófiát tanította. 1944-ben szentelte püspökké Dudás Miklós hajdúdorogi püspök. A társzentelők Scheffler János szatmári és Madarász István kassai püspökök voltak. 1947-ben Sztalin engedélyezte Tódor püspök likvidálását. Hruscsov Szudoplatov Pavelt bízta meg a folyamat ellenőrzésével. 1947. október 27-én iványi község közelében a püspök kocsiját egy Studebaker típusú katonai kocsival gázolták el. Miután ez megtörtént, a sérülteket ott helyben tovább ütötték vasdorongokkal. Tódor püspök azonban nem halt bele sérülésibe. Munkácsra szállították a kórházba, ahol sikeres műtétet hajtottak végre rajta. A kórházban ügynökként ott dolgozó alkalmazott ölte meg kurareinjekcióval. 2001-ben avatta boldogá II. János Pál pápa.

Istenünk, te Boldog Romzsa Tódor püspököt és vértanút többnemzetiségű híveid lekipásztorává titted. Segíts, hogy megalkuvás nélküli tanúságtételének és életáldozatának példáját keresztény életünkben mi is hűségesen kövessük. Ámen.

Beszámoló októberi tanácsulésról

A legutóbbi tanácsulás kiemelt témája volt a betörések kérdése. Az elmúlt időszakban sok betörés történt Kárpátalja-szerre a templomokban. A jövőben mi is nagyobb figyelmet szentelünk a biztonságra, a rablások megfékezésére. A sekrestye túl vonzó a betörőknek, azt keresik fel legelőször, így azt kell védenünk legjobban. A kamerarendszer nem nyújt elég védelmet, ezért mellé egy riasztóberendezést és egy mozgásérzékelő lámpát is beszerelünk.

Hitéletünk, közösségeink tekintetében a közelmúltban a templomunkba érkezett Pio atya ereklye kapcsán szó volt arról, hogy szeretnénk egy állandó ereklyét templomunkba.

Kérelmezni fogunk egyet a Szent Giovanni templomból. Közösségeink megismerése céljából a Pulzus Rádió felajánlotta, hogy bemutatja egyházközségünk összes csoportját, közösségét. Várjuk szeretettel a működő közösségeket, csoportokat, hogy hallassák hangjukat. Továbbá szükség lenne egy gyermekkórus beindítására is, de egyelőre még nem találtunk rá megfelelő személyt. Aki késztetést érez magában erre a feladatra, vagy ismer ilyen, szívesen várjuk felajánlását.

Közeledik a tél, viszont a templom főbejáratának belső ajtaja nagyon huzatos, nem zár megfelelően. Ha ezt nem oldjuk meg, nagyon hideg lesz a templomban és a fűtésszámla is megemelkedik. Ennek korrigálására meg kell szerelnünk az ajtót. Egy ajtóbehúzó kart fogunk egyelőre felhelyezni, hogy ne maradjon rés. Jelenleg az ajtó cseréjére gyűjtünk, amint összegyűl, kicseréljük az ajtót.

Varga Attila, a Karitás vezetője beszámolót tartott eddigi tevékenységéről. Az öregek világnapján 15 rászoruló 80 év feletti kapott csomagot. Zajlik a ruhaosztó akció, bár inkább ruhacsomagokat hoznak be, semmint igényelnének. A karitás várja azokat, akiknek ruhára van szükségük. Jelenleg a legnagyobb hiánycikk a lábbeli, azt próbálnak valahogy szerezni. Folyik a gyógyszerköltések támogatása is rászorulóknak számára. A karitás problémákkal küzdő családok megsegítését is végzi. Karácsony előtt pedig meghirdetik majd a cipős doboz akciót a korábbi évekhez hasonlóan. Időközben Varga Attila, a Karitás vezetője bekapcsolódott a beregújfalui cigánymisszió munkájába is. Gyógyszertámogatást adnak a püspökség támogatásával. Az elmúlt hetekben a karitás épülete is megújult, ablacsere volt és a külső falat újravolták, lefestették. A jövőben a karitás raktár rendbetétele következik, ahol a ruhákat már vállfákon fogják elhelyezni a könnyebb átláthatóság miatt.

Krajnik Irénke kántornak szolgálati lakást tervezünk kialakítani, mivel a rossz idő, a hideg és a sötét miatt nem tud az esti misék után hazajárni.

Egy újabb bolthelyiséget adunk ki az irodánk melletti utcafronton, női-férfi cipőboltot fognak bérelni november 1-től. Baráth Ágnes hitoktató beszámolt arról, hogy minden tervezett iskolában és óvodában beindult szeptemberben a hittan, kivéve az ukrán iskolákat. A közelmúltban rendeltünk hittankönyveket 3 osztály számára. Nagyon fontos, hogy az év végén a hittanosok hozzák vissza a könyveket, mert azt csak 1 évre használatra kapták, hogy a további generációk is tudjanak belőle tanulni. Nincs lehetőségünk minden évben új hittan könyveket vásárolni.

A Pásztor Ferenc Közösségi Ház munkálatai tovább zajlanak. Az összes nyílászárót (ablakot és ajtót) megrendeltünk az épületbe, hogy télére zárt legyen. A padlófűtés tervezése most folyik. Az utcai frontot most újítják, január 1-re adjuk át várhatóan.

Betörési kísérlet templomunkba

Október 20-án, vasárnap éjszaka 2:03 és 2:25 perc között betörést kíséreltek meg templomunkba a sekrestyén keresztül. Nem jutottak be, "csak" próbálták felfeszíteni az ajtót. A rendőrök kijöttek felmérni a helyzetet, nyomoznak az ügyben. A kamerafelvételekből egyelőre nem lehet felismerni a tetteseket. Annyit tudtunk megállapítani, hogy két fiatalabb szakállas férfi volt feszítővassal a kezükben, akik kocsival érkeztek és távoztak. Riasztóberendezést és mozgásérzékelő lámpát szerelünk fel a sekrestyére.

Hívom a családokat 2014 októberében (II. rész)

Milyen segítséget tudtok nyújtani családalapításra készülő gyerekeiteknek ahhoz, hogy hivatásbeli karrierjük és családi életük között összhang legyen?

Sokakat befolyásolnak azok az információk, amelyek más népek szellemi életéről, sajátos kultúrájáról hozzánk áramlanak.

Nemritkán nehéz megkülönböztetni a különösebb tartalom nélküli egzotikumot a mély értelmű, ősi bölcsességet tükröző szokásoktól. A házasság és a család részterületén a gyökereit tekintve keresztény országokban nagyon tetszetős, korszerűnek látszó elméletek és sok tekintetben vonzó gyakorlatok jelentek meg. Ezek az elméletek és gyakorlatok alapos vizsgálatra szorulnak az egyetemes egyházzal való közösség és az evangéliumnak való megfelelésük szempontjából. Közös feladatunk, hogy mindenütt érvényre juttassuk az isteni tervet, amely eredetileg meghatározta a házasságot és a családot: „vissza kell térni a kezdethez” Krisztus parancsa szerint (vö. *Familiaris Consortio* 10).

Az egész több mint a rész. A részek és az egész viszonyát Ferenc pápa egy síklapokkal határolt test, a poliéder példáján szemlélteti. Ha a részek – a síklapok – egyedi tulajdonságait megőrizve saját értékeit a test belsejébe tükrözik, akkor ott az értékek sokasága fog összegyűlni. Mind a pasztorális, mind a politikai tevékenység feladata mindegyik részből a lehető legjobbat az egészbe begyűjteni. Ezáltal lesz az egész több mint a részek, anélkül hogy a részek elvesztenék önállóságukat, vagy az egésznek alárendelődne. Az egészbe „belehelyeződnek a szegények, a maguk kultúrájával, terveikkel, erőikkel. Még azoknak a személyeknek is, akik bírálhatók tévedéseik miatt, van valamijük, amivel hozzájárulhatnak mindehhez, s ezt nem szabad veszni hagyni. A népek egysége ez, amelyek az egyetemes rendben megőrzik sajátosságaikat; a személyek összessége egy társadalomban, amely a valóban mindenkit magába foglaló közjót keresi.” (EG 236)

Az evangélium teljessége és gazdagsága befogad mindenkit: tudóst, munkást, vállalkozót és művészt egyaránt. Ebben a teljességben mindenki a maga módján jelenik meg imáival, testvériességével, igazságosságával, küzdelmeivel és ünnepeivel. „Az evangélium belső sajátossága a totalitás: nem szűnik meg jóhír lenni, amíg csak nem került meghirdetésre mindenki számára; és amíg nem teszi termékkennyé és nem gyógyítja meg az embert minden tekintetben, és amíg nem egyesít minden embert az ország asztalánál. Az egész több mint a rész.” (EG 237)

Mi segít abban, hogy családokat olyan „rész” legyen, amely hozzájárul az „egész” épüléséhez, növekedéséhez?

Az unokáját sétáltató nagymama megkérdezte: Te komolyan tartod a lányod kapcsolatát? Nem csak egy kamaszos ábrándról van szó? Nem csak addig látnak, hogy most nekik mi tetszene, mi okozna örömet? Ne haragudj, ha azt mondom: a lányod nem gondolkodik felelősen saját jövőjéről. El kellene komolyan beszélgetned vele arról, hogy hogyan és miben látja az élete értelmét. Azt sejtem, hogy mit akar kapni életében, de meg tudja-e komolyan fogalmazni, hogy mit akar adni? Arra is fel kellene hívnod a figyelmét, hogy minden nő legfelsőbb vágya – kimondva vagy kimondatlanul – a gyermek. Ha ezt felelőtlenül kihagyja terveiből, beprogramozza magát a boldogtalanságra. Őszintén kívánom mindnyájatoknak, hogy egyenesbe jöjjetek!

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ A téli időszámítás idején a délutáni szentmiséket 16:30-tól kezdjük. Így az esti szentmisékhez kapcsolódó programok is fél órával előbbre kerülnek. Kedden a bibliaóra 15:00-tól. A Szent Mónika közösség imaórája kedden 15:45-től lesz.

+ Október 28-án, kedden 15:45-kor a Szent Mónika közösség közös imája a templomban.

+ A Karitászból elvihető szemüvegek és szemüvegkeretek. Akinek szüksége van rá, keressék Varga Attila karitászszevőjét.

+ A Szent Márton Egyesület zárandoklatot szervez az év végi Prágai Taizé találkozóra 2014. december 28 - 2015. január 3. között. Költsége: 120 euró. Jelentkezési határidő: 2014.

december 1. Jelentkezési feltétel: érvényes vízum/útlevél másolata, valamint 50 euró előleg. Bővebb információ és jelentkezés: Megyesi László 066 652 9411 és Váradi Lia 066 216 62 68.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

- + Felnőtt bibliaóra kedden 15:00-tól.
- + Főiskolás hittan kedden 18 órától.
- + Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra. Jelentkezés a sekrestyében.
- + Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.
- + **Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15 órától.**
- + **Ministráns foglalkozás pénteken 16 órától.**
- + **Bérmálkozási hittan pénteken 16 órától.**
- + Ifjúsági közösség, volt bérmálkozóknak szombaton 15 órától.
- + Felnőtt hittan új időpontja szombaton a mise után.

IGENAPTÁR (A év)

26. vasárnap: ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP

Kiv 22,20-26; Zs 17; 1Tessz 1,5c-10; Mt 22,34-40

Ha hozzám kiált a szegény segítségért, meghallgatom

27. hétfő Ef 4,32 - 5,8; Zs 1; Lk 13,10-17

Éljetek szeretetben, amint Krisztus is szeretett minket

28. kedd: SZENT SIMON ÉS JÚDÁS(TÁDÉ)

APOSTOLOK (ünnepe) Ef 2,19-22; Zs 18A; Lk 6,12-16

Apostolokra és prófétákra alapozott épület vagytok

29. szerda Ef 6,1-9; Zs 144; Lk 13,22-30

Ne látszatra szolgáljatok, hanem mint Krisztus szolgálói!

30. csütörtök Ef 6,10-20; Zs 143; Lk 13,31-35

Öltösetek föl Isten fegyverzetét, hogy helyt tudjatok állni!

31. péntek Fil 1,1-11; Zs 110; Lk 14,1-6

Aki megkezdte bennetek a jót, be is fejezi Krisztus napjára

1. szombat: MINDENSZENTEK (főünnepe)

Jel 7,2-4,9-14; Zs 23; 1Jn 3,1-3; Mt 5,1-12a

Ott állnak a trón és a Bárány színe előtt fehér ruhába öltözve

TAKI (Találd ki!)

A mai evangéliumban Jézus nagyon-nagyon fontosat akar közölni velünk. Hogy mit? Biztos odafigyeltél! De a mai rejtvényünk is ad erre eligazítást. Egyetlen szóval is leírhatnánk ezt a sokfajta tevékenységet, ha megtalálnánk azt a bűvös, mindennél többet érő szót, ami a szavak között van elrejtve! Hol? Színezd ki!

				M	O	S	O	L	Y	G	Á	S				
I	M	A	D	K	O	Z	A	S								
					M	E	G	B	O	C	S	Á	J	T	Á	S
			U	D	V	A	R	I	A	S	S	Á	G			
		E	N	G	E	D	E	L	M	E	S	S	É	G		
M	O	S	O	G	A	T	Á	S								
					B	E	V	Á	S	Á	R	L	Á	S		
T	A	K	A	R	Í	T	Á	S								

Keresztelés/Házasság/Temetés

Temetés: Szarkáné Váradi Edit (10.22.), Lányi Ferenc (10.25.)

HETI MISEREND

- 27,29,30,31. (h,sze,cs,p) **8:00 Beregszász**
- 28. (k) **16:30 Beregszász**
- 1. (szo) **10:00 Beregszász (templom) 14:30 Temető**
- 16:00 Ardó**
- 2. (v) **8:00 Macsola 10:00 Beregszász 12:00 Gut**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron